

**ДО
ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ НА
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ПРОКУРОРСКА КОЛЕГИЯ**

К О Н Ц Е П Ц И Я

**ЗА СТРАТЕГИЧЕСКО УПРАВЛЕНИЕ НА РАЙОННА
ПРОКУРАТУРА – ПЛЕВЕН**

**ОТ ВЛАДИМИР ПЛАМЕНОВ РАДОЕВ - ПРОКУРОР В
РАЙОННА ПРОКУРАТУРА- ПЛЕВЕН КАНДИДАТ ЗА
ДЛЪЖНОСТТА АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ –
РАЙОНЕН ПРОКУРОР НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА –
ПЛЕВЕН**

**УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ НА
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

В качеството ми на кандидат за заемане длъжността Административен ръководител - районен прокурор на Районна прокуратура- Плевен, представям на Вашето внимание настоящата концепция за управление на Районна прокуратура - Плевен, изготвена на основание чл. 194б, ал.1 т.2 от Закона за съдебната власт и съгласно чл. 4, ал.3, т.7 от Правилата за избор на Административни ръководители в органите на съдебната власт.

I. ЛИЧНА МОТИВАЦИЯ ЗА ЗАЕМАНЕ НА ДЛЪЖНОСТТА

Кандидатствам за длъжността „Административен ръководител - районен прокурор на Районна прокуратура Плевен” като съзнавам високите професионални изисквания и отговорности към тази длъжност. Личната ми мотивация се гради на базата на професионалния и житейски опит, които притежавам и на факта, че работя в РП-Плевен повече от 8 години.

Считам, че познавам нейните добри и слаби страни, позитиви, проблеми, особености и най-вече хората, които работят в нея. Кандидатствайки за тази длъжност съм воден от желанието си да подобра работния климат, като надграждам добрите управленски решения и да въвеждам нови, където и когато е необходимо.

Притежавам способност да работя в колектив и отношенията ми с колегите се основават на уважение, коректност и принципност. Считам, че с работата си до момента съм доказала своя професионализъм, организационни способности и диалогичност, като в същото време имам решителност да устоявам позициите си.

Друг съществен мотив е придобитите от мен професионални знания и умения от работата ми в органа на съдебната система /прокуратура/.

Призванието на прокуратурата на Р. България е да отговори на нарастващите изисквания към нея, като институция вдъхваща доверие у гражданите със своите предвидими законосъобразни и бързи решения.

Длъжността, за която кандидатствам, свързвам с повече отговорности, които съм готов да приема и съм убеден, че ще ангажирам в пълна степен своите лични и професионални качества при изпълнение на служебните си задължения.

Професионалните си задължения съм изпълнявал в съдебния район на РП - Плевен, поради което много добре познавам спецификата му, актуалните проблеми и възможностите за решаването им.

През годините съм работил в РП - Плевен и в ТО Кнежа, предвид естеството на прокурорската дейност, съм установил професионални контакти и взаимоотношения с местните институции: РС – Плевен; РС-Кнежа, ОД на МВР – Плевен както и Районните управления на територията на Област Плевен, както и със специализираните контролни и общински органи, намиращи се и осъществяващи функции на територията на община Плевен.

Поддържам много добри колегиални отношения с Районния прокурор,

прокурорите и съдебните служители в РП - Плевен и се ползвам с тяхното доверие. Считаю, че колектива на прокуратурата е сплотен, създадена е добра работна атмосфера, основаваща се на взаимно зачитане, доверие и уважение един към друг. Познавам личните качества и възможностите на работещите в прокуратурата служители, които имат необходимата мотивация и възможности да се справят с вменените им функции и възлаганите им задачи. В тази връзка за мен има огромно значение и подкрепата, която получавам от страна на колектива, на досегашния административен ръководител, което ми дава основание да смятам, че ще мога успешно да ръководя РП - Плевен, ако Вие ми гласувате доверие и бъда избран за административен ръководител на прокуратурата.

С всеотдаен труд и личен пример ще положа необходимите усилия за подобряване качеството и организацията на работата, повишаване професионалната квалификация на прокурорите и съдебните служители, за прогресивно развитие и укрепване авторитета и доверието в РП - Плевен.

Завършил съм Юридическия факултет на „Нов Български Университет“ гр.София, специалност „Право“ през 2011 год.

След положен изпит за правоспособност започнах работа като „юрисконсулт“.

През 2014 год. участвах в конкурс за младши прокурори, където спечелих място в РП-Враца.

За времето от 23.09.2014 год. до 23.06.2015 год. бях кандидат за младши прокурор и се обучавах в Националния институт на правосъдието гр.София. След успешно издържан изпит в края на обучението бях назначен за „младши прокурор“ в РП-Враца, считано от 29.06.2015 год.

От 05.10.2017 год. съм бил командирован в Районна Прокуратура – Плевен.

В изпълнение на решение на ПК на ВСС по протокол № 23 от 21.06.2017 год. встъпих в длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура - Плевен, където изпълнявам служебните си задължения и към настоящия момент.

II. АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА СЪСТОЯНИЕТО НА ОРГАНА НА СЪДЕБНА ВЛАСТ - РАЙОННА ПРОКУРАТУРА - ПЛЕВЕН.

Относно анализа и оценката на състоянието на РП-ПЛЕВЕН най-пълни и точни данни се съдържат в „Доклада за работата на районна прокуратура Плевен през 2022 година“. Поради тази причина прилагам извадки от него, които прилагам към концепцията си с оглед пълнота на изложението.

1.ТЕРИТОРИАЛЕН ОБХВАТ НА РП-Плевен

Териториалният обхват на дейността на Районна прокуратура - Плевен включва териториите на следните общини:

Община Белене – гр. Белене - Бяла вода, Деков, Кулина вода,

Петокладенци, Татари.

Община Гулянци – гр. Гулянци - Брест, Гиген, , Долни Вит, Дъбован, Загражден, Искър, Крета, Ленково, Милковица, Сомовит, Шияково.

Община Долна Митрополия – гр. Долна Митрополия - Байкал, Биволаре, Божурица, Брегаре, Горна Митрополия, Гостиля, Комарево, Крушовене, Ореховица, Победа, Подем, Рибен, Славовица, Ставерци, Тръстеник

Община Долни Дъбник – гр. Долни Дъбник - Бъркач, Горни Дъбник, Градина, Крушовица, Петърница, Садовец.

Община Искър – гр. Искър, Долни Луковит, Писарово, Староселци.

Община Кнежа – гр. Кнежа - Бреница, Еница, Лазарово.

Община Левски – гр. Левски - Асеновци, Аспарухово, Божурлук, Българене, Варана, Градище, Изгрев, Козар Белене, Малчика, Обнова, Стежерово, Трънчовица.

Община Никопол – гр. Никопол - Асеново, Бацова махала, Въбел, Дебово, Драгаш войвода, Евлогиево, Жернов, Лозица, Любеново, Муселиево, Новачене, Санадиново, Черковица.

Община Плевен – гр. Плевен - Беглеж, Бохот, Брестовец, Бръшляница, Буковлък, Върбица, Горталово, Гривица, Дисевица, Коиловци, Къртожабене, Къшин, Ласкар, Мечка, Николаево, Опанец, Пелишат, Радишево, Ралево, Славяново, Тодорово, Тученица, Търнене, Ясен.

Община Пордим – гр. Пордим - Борислав, Вълчитрън, Згалево, Каменец, Катерица, Одърне, Тотлебен.

Община Червен бряг – гр. Червен бряг - Бресте, Глава, Горник, Девенци, Койнаре, Лепица, Радомирци, Ракита, Реселец, Рупци, Сухаче, Телиш, Чомаковци. Територията на посочените общините е 4653,3 km². съобразно данните на НСИ към дата 31.12.2021г.

В района на местна подсъдност на Районна прокуратура - Плевен влизат Териториално отделение – Кнежа, Териториално отделение – Левски, Териториално отделение – Червен бряг и Териториално отделение – Никопол.

Районна прокуратура - Плевен попада в Апелативния район на Апелативна прокуратура - гр. Велико Търново, в структурата на Окръжна прокуратура - Плевен. Спецификата на района обуславя престъпления против собствеността, трафик на хора, наркотични вещества, акцизни стоки, престъпления по транспорта и др. В района се наблюдава засилен интерес на граждани на страни от Европейския съюз, които закупуват недвижими имоти. Следва да се отбележи, че според статистическите данни гр. Плевен е на седмо място по население в Р. България.

2.МАТЕРИАЛНА БАЗА

Районна прокуратура - Плевен се помещава в две сгради в сградата на Съдебната палата, находяща се на ул.“Димитър Константинов“ № 25 ет.

5 у ул.“Васил Левски“ №176 в гр. Плевен.

Териториално отделение - Кнежа се помещава на един от етажите на Съдебната палата в гр. Кнежа.

Териториално отделение - Левски се помещава на един от етажите на Съдебната палата в гр. Левски.

Териториално отделение - Никопол се помещава на един от етажите на Съдебната палата в гр. Никопол.

Териториално отделение – Червен бряг се помещава на един от етажите на Съдебната палата в гр. Червен бряг. След включване на ТО – Кнежа, ТО – Левски, ТО – Никопол и ТО- Червен бряг в състава на Районна прокуратура - Плевен това се явява недостатъчно за обезпечаване нуждите на прокуратурата предвид обема на работата и големите разстояния на териториалните отделения едно от друго и от РП - Плевен. Разстоянието между РП - Плевен и ТО - Кнежа е 48 км, разстоянието между РП -Плевен и ТО - Левски - 53км, РП - Плевен и ТО – Червен бряг е 58 км и РП - Плевен и ТО - Никопол е 54 км

3.КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

Кадровата обезпеченост към момента са заетия щат на прокурори в РП - Плевен е 30 щатни бройки, от които три командировани прокурори и 27 бр. прокурори обезпечавачи РП-Плевен с териториалните отделения.

Незаетите бройки са пет - незаети три бройки за длъжност „прокурор“ и две за длъжност „младши прокурор“. За съдебни служители са щатната численост на магистратите и служителите в Районна прокуратура - Плевен е в съотношение 1,32 - 36 магистрата към 47,5 служители.

Административен ръководител и техните заместници - 4 щатни бройки - Административен ръководител - Районен прокурор и три Заместник административен ръководител - Заместник районен прокурор;

Анализът на щатното попълнение сочи, че следва да се направи опит за попълване на свободните щатни бройки на Районна прокуратура - Плевен с необходимия брой прокурори с оглед обема на работа. Съотношението на магистрати и служители е 1:1.31 /при средно съотношение за страната 1:1.29/.

4.ОРГАНИЗАЦИОННА СТРУКТУРА НА РП-Плевен

Разпределението на преписките и досъдебните производства се извършва на принципа на случайния подбор, съобразно поредността на постъпването им, чрез модула за случайно разпределение УИС-2/УИС-3 в съответствие с изискването на чл.9 ал. 1 от ЗСВ. Със Заповед на административния ръководител са определени групите преписки и досъдебни производства за случайно разпределение, разпределението на

прокурорите в групите, процентът натовареност на всеки един в съответната група, служителите с осигурен квалифициран електронен подпис, които осъществяват случайното разпределение и подписват протоколите за деня.

Случайното разпределение на преписките и досъдебните производства се извършва в 22 основни групи, които са съобразени с Правилата за приложението на разпределението на преписките и досъдебните производства на принципа на случайния подбор в Прокуратура на Република България, утвърдени със Заповед на Главен прокурор на Р. България, както следва:

- I група „Преписки“;
- II група „Досъдебни производства“;
- III група „Бързи производства“
- IV група „Специфични преписки и досъдебни производства“: всички преписки и дела, образувани по материали срещу полицейски служители, служители от Държавна агенция „Национална сигурност“ (ДАНС) и митнически служители.
- V група: „Изпълнение на наказанията“;
- VI група „Надзор за законност“;
- VI група „Международно правно сътрудничество“;
- VIII група „Гражданско-съдебен надзор“;
- IX група „Наказателно-съдебен надзор“.
- X група „Териториално отделение гр.Левски“- „Преписки“
- XI група „Териториално отделение гр.Левски“- „Досъдебни производства“
- XII група „Териториално отделение гр.Левски - „Бързи производства“
- XIII група „Териториално отделение гр. Кнежа“ - „Преписки“
- XIV група „Териториално отделение гр.Кнежа“ - „Досъдебни производства“
- XV група „Териториално отделение гр.Кнежа - „Бързи производства“
- XVI група „Териториално отделение гр. Червен бряг“ - „Преписки“
- XVII група „Териториално отделение гр.Червен бряг“ - „Досъдебни производства“
- XVIII група „Териториално отделение гр.“Червен бряг“ - „Бързи производства“
- XIX група „Териториално отделение гр.Никопол“ - „Преписки“
- XX група „Териториално отделение гр.Никопол“ - „Досъдебни производства“
- XXI група „Териториално отделение гр.Червен бряг“ - „Бързи производства“
- XXII група - „Преписки и дела образувани за трафик на хора“.

В РП-Плевен към настоящия момент са обособени следните надзори, съобразени със спецификата на задачите, възложени им от ръководството на РП- Плевен и от горе стоящите прокуратури:

Досъдебно производство - дейност по ръководство и надзор за изпълнение на законите от разследващите органи;

Наказателно-съдебен надзор - дейност по участието и правомощията на прокурора при разглеждане на наказателните дела от съдилищата за изпълнение на закона;

Гражданско-съдебен надзор - дейност по участието и правомощията на прокурора при разглеждане на гражданските дела от съдилищата за изпълнение на закона;

Надзор по изпълнение на наказанията и другите принудителни мерки - дейност по изпълнение на законите по привеждането в изпълнение на влезлите в сила присъди, определения и решения на съдилищата и по изпълнение на наказанията;

Надзор за законност и закрила на малолетните и непълнолетните лица;

Надзор за законност в арестите, както и върху изпълнението на пробационните мерки; Специален надзор; Административно-ръководна дейност.

5.ДОСЪДЕБНА ФАЗА:

Преписки - Проверки по чл.145 от ЗСВ - срочност, резултати, мерки.

Общият брой преписки по следствения надзор за отчетната 2022г. е 5662бр. за 2021г. е 5360 бр.; за 2020г. е 6614 бр.

От така посочените стойности новообразувани за периода са 5446 бр. за 2021г. са 5150 бр.; за 2020г. са 6287 бр.

През 2022г. общо решените преписки са 5258 бр. за 2021г. са 5145 бр.; за 2020г. са 6183 бр. от които: 3475 бр. са приключили с отказ да се образува наказателно производство за 2021г. са 3401 бр.; за 2020г. са 4342 бр.;

по 1504 бр. са образувани досъдебни производства за 2021г. са 438бр.; за 2020г. са 1622 бр.;

В срок до един месец са решени 5113бр. преписки за 2021г. са 4924 бр.; за 2020г. са 6111бр., а над един месеца са решени 145бр. преписки за 2021г. са 221 броя.

6.СЛЕДСТВЕН НАДЗОР

През 2022г. в Районна прокуратура - Плевен са работени по общо 6037бр. досъдебни производства за 2021 г. са 5117 бр.; за 2020 г. са 5907 бр.

През отчетната година новообразувани са 3019бр. досъдебни производства за 2021 г. са 3069 бр.; за 2020 г. са 3124 бр. като досъдебни производства, разследвани по общия ред от разследващ полицай – 3917 бр. за 2021 г. са 4050 бр.; за 2020 г. са 4175 бр.; разследвани по общия ред от следовател – 108бр. за 2021 г. са 93 бр.; за 2020 г. са 103 бр., разследвани по общия ред от митнически инспектор – 7 бр. за 2021 г. са 19 бр.; за 2020г. са 19 бр.; досъдебни производства, разследвани от прокурор – 17бр. за 2022г. за 2021г. са 3 бр.; за 2020г. са 5 бр.;

бързи производства – 799 бр. за 2021г. са 792 бр.; за 2020г. са 585 бр.

Общ брой решени през периода досъдебни производства са 4706 бр. за 2021г. са 3944 бр.; за 2020г. са 4697 бр.

Останали нерешени в края на периода са 170 бр. за 2021г. са 152 бр.; за 2020г. са 179 бр.

7.БЪРЗИ ПРОИЗВОДСТВА.

През 2022г. в Районна прокуратура - Плевен са образувани 799 бр. бързи производства за 2021г. са 774 бр.; за 2020г. са 571 бр.

8.ДОСЪДЕБНИ ПРОИЗВОДСТВА /ДП/ РАЗСЛЕДВАНИ ПО ОБЩИЯ РЕД.

През 2022г. в Районна прокуратура - Плевен са наблюдавани 4049 бр. досъдебни производства, разследвани по общия ред за 2021г. са 4050 бр.; за 2020г. са 5907 бр.;

Общият брой на неприключените наказателни производства към 31.12.2022г. са 1161 бр. за 2021г. са 1021 бр.; за 2020г. са 1031 бр.

- „Престъпления против личността“- 287 бр.;
- „Престъпления против правата на гражданите“- 26 бр.;
- „Престъпления против брака, семейството и младежта“- 139 бр.;
- „Престъпления против собствеността“- 1035 бр.;
- „Престъпления против стопанството“- 197 бр.;
- „Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции“- 102 бр.;
- „Документни престъпления“- 103бр.;
- „Престъпления против реда и общественото спокойствие“-75 бр.;
- „Общо опасни престъпления“- 1055 бр.

Срочност на досъдебните производства, разследвани по общия ред: приключени в срок – 3326 бр.

досъдебни производства, приключени извън законовия срок – няма.

Разследването по всички досъдебни производства, включително и останалите от предходен период е приключено в съответните процесуални срокове по НПК и чл.369 от НПК.

През отчетния период в Районна прокуратура - Плевен са работили средно 29 прокурора, което прави средна натовареност по 208бр. дела на прокурор за 2021г. са 165бр. дела средна натовареност; за 2020г. са 140бр. дела средна натовареност).

Налице е чувствително увеличаване на средната натовареност спрямо 2021 г. и 2020 г.

Внесени в съда досъдебни производства

През 2022 г. в Районна прокуратура - Плевен са решени 4706 бр. досъдебни производства за 2021 г. са 3944 бр.; за 2020г. са 4492 бр.

През отчетната 2022г. Районна прокуратура - Плевен е внесла за разглеждане в съда общо 1214 прокурорски акта за 2021г. са 1349бр.; за 2020г. са 1251бр., както следва:

- 729 бр. обвинителни акта за 2021г. са 799бр.; за 2020г. са 732бр.;

- 302 бр. споразумения за 2021г. са 376бр.; за 2020г. са 323бр.;

- 183 бр. предложения за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание на основание чл. 78а от НК за 2021г. са 174бр.; за 2020г. са 196бр.

Спрени досъдебни производства в Районна прокуратура - Плевен през отчетния период 2022г. са спрени 1009 бр. от общия брой решени дела за 2021г. са 954 бр.

През отчетния период са възобновени 1238 бр. досъдебни производства за 2021г. са 418 бр.; за 2020г. са 383 бр.

Съобразно съществуващата процесуална уредба и разпоредбата на чл.245, ал. 1 от НПК, издирването на неизвестните извършители по спрените досъдебни производство се възлага на съответните органи на Министерството на вътрешните работи, които от своя страна съобщават на прокурора за резултатите от издирването и му предоставят събраните материали. От оперативните служби се изискват периодични справки за предприетите действия и мероприятия по издирването и постигнатите резултати.

През 2020 г. са спрени 1 119 бр. досъдебни производства.

През 2021 г. са спрени 954 бр. досъдебни производства.

През 2022 г. са спрени 1009 бр. досъдебни производства.

През 2022 г. в Районна прокуратура - Плевен с постановление за прекратяване на наказателни производства, прокурорите са се произнесли по 2398 бр. досъдебни производства за 2021г. са 963 бр.; за 2020г. са 999 бр.

Поради изтичане на предвидена в закона давност за наказателно преследване на основание чл. 24, ал.1, т. 3 от НПК в Районна прокуратура - Плевен са прекратени 1473 бр. досъдебни производства за 2021г. са 531 бр.; за 2020г. са 1231 бр.

В голяма част от случаите досъдебните производства са били спрени на основание чл. 244, ал. 1 т. 2 от НПК поради неразкриване на извършителя, като до изтичане на предвидената в закона давност, не са възникнали основания за възобновяване на производството и съответните оперативно-издирвателни органи не са установили извършителите на престъпленията.

През отчетната 2022г. Районна прокуратура - Плевен е внесла за разглеждане в Районен съд гр.Плевен общо 1214 прокурорски акта за 2021г. са 1349бр.; за 2020г. са 1251бр., както следва:

- 729 бр. обвинителни акта;
- 302 бр. споразумения;
- 183 бр. предложения за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание на основание чл. 78а от НК.

Като осреднена стойност, на всеки работил през периода прокурор се падат 41 бр. внесени в съда актове (обвинителни актове, споразумения и предложения за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание на основание чл. 78А от НК). Този резултат се явява най-висок за района на Апелативна прокуратура – Велико Търново

9.СЪДЕБНА ФАЗА

През отчетната година Районна прокуратура - Плевен е внесла за разглеждане в съда общо 1214 бр. прокурорски акта при 1349 бр. за 2021 г. и 1251 бр. прокурорски акта за 2020 г.

През 2022 г. Районна прокуратура - Плевен е внесла за разглеждане в Районен съд - Плевен 729 бр. обвинителни акта при 799 бр. за 2021 г. и 732 бр. за 2020 г.

През 2022 г. са изготвени и внесени в съда 302 бр. предложения за решаване на делата чрез споразумения при 376 бр. за 2021 г. и 323 бр. за 2020 г.

През 2022 г. са изготвени и внесени в съда 183 бр. предложения за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно наказание на основание чл. 78а от Наказателния кодекс при 174 бр. за 2021г. и 196 бр. за 2020 г.

Предадените на съд лица с прокурорски актове са 1305 бр. /1433 бр. за 2021 г. и 1364 бр. за 2020 г.

Предадени на съд с обвинителни актове са общо 807 лица 866 лица за 2021 г. и 827 лица за 2020 г.

Броят на обвиняемите лица по внесени предложения за споразумение е 304бр. на 391 бр. за 2021 г. и 339 бр. за 2020 г.

Броят на обвиняемите лица по внесени постановления с предложения по чл. 78а от НК е 194 /176 бр. за 2021 г. и 198 бр. за 2020 г./.

През отчетната 2022 г. в Районен съд – Плевен, Районен съд – Червен бряг, Районен съд – Левски, Районен съд – Кнежа и Районен съд – Никопол, по внесени прокурорски актове са образувани 1247 бр. дела. Общо са решени от съда 1354 бр. дела, включително и по внесени прокурорски актове от минали години, при решени за 2021 г. 1428 бр. дела.

10. Натовареност на прокурорите.

Общ обем на прокурорската дейност за 2022г. - 31 383 бр. при 29 125 бр. за 2021 г. и 29015 бр. за 2020 г.;

Прокурорски актове внесени в съда- 1214 бр. при 1349 бр. за 2021г. и 1251 бр. за 2020 г./

Общо други прокурорски актове и дейности по всички видове надзори - 27048 бр. при 24179 бр. за 2021 г. и 24877 бр. за 2020 г.;

Общо постановления произнасяния и актове по следствения надзор - 24191 бр. при 21790 бр. за 2021 г. и 22657 бр. за 2020 г.;

Прокурорски актове по преписките - 7 431 бр. /при 8248 бр. за 2021 г. и 8 744 бр. за 2020 г.;

Искания, писма, постановления за удължаване срока на разследването - 7 978 бр. при 8 008 бр. за 2021 г. и 7576 бр. за 2020 г.;

Искания за справки с данни по Закона за електронните съобщения - 415 бр. при 182 бр. за 2021 г. и 194 бр. за 2020г.;

Искания до съда за мярка за неотклонение, за претърсване, изземване, обиск, за освидетелстване, за разпит на свидетел - 352 бр. при 323 бр. за 2021 г. и 321 бр. за 2020 г.;

Възобновяване на досъдебни производства - 1238 бр. /при 418 бр. за 2021 г. и 383 бр. за 2020 г./;

Постановления писма с указания по разследването - 2923 бр. по чл. 196 от НПК - при 1816 бр. за 2021 г. и 1609 бр. за 2020 г.;

Прекратени досъдебни производства - 2398 бр. при 1494 бр. за 2021 г. и 2230 бр. за 2020 г.;

Спрени досъдебни производства - 1009 бр. при 954 бр. за 2021 г. и 1119 бр. за 2020 г.;

Разпореждания за изпълнение на присъди - 751 бр. при 811 бр. за 2021 г. и 626 бр. за 2020 г.;

Искания до съда по чл.306 от НПК - 200 бр. при 170 бр. за 2021 г. и 161 бр. за 2020 г.;

Общо проверки и актове по административния надзор за законност 575 бр. при 542 бр. за 2021 г. и 354 бр. за 2020г.

Общо административни дейности - 1139 бр, при 625 бр. за 2021 г. и 559 бр. за 2020 г.;

Брой дежурства в работни и неработни дни - 369 бр. при 365 бр. за 2021 г. и 366 бр. 2020 г. ;

Обемът на прокурорската дейност се допълва и с участията на прокурорите в съдебни заседания по наказателно-съдебен надзор в районните съдилища. През 2022 г. прокурорите са участвали в 3121 съдебни заседания, през 2021г. - 3597, а през 2020 г. броят е бил 2121.

През 2022 г. средната натовареност на един прокурор от Районна прокуратура - Плевен изчислена по отношение на средно работилите през годината 33 прокурора е 1082,2 в сравнение с 2021 г. когато средната натовареност на прокурор е била 939,5 , а за 2020 г. е 906,7.

III. ОЧЕРТАВАЩО ДОСТИЖЕНИЯТА И ПРОБЛЕМИТЕ В ДОСЕГАШНАТА ДЕЙНОСТ НА РП- ПЛЕВЕН.

Създадената организация на работа на прокурорите и на служителите от администрацията в РП - Плевен е добра. Тя е предпоставка за цялостната качествена и професионална дейност, осъществявана от прокурорите и съдебните служители в РП - Плевен.

Спазва се принципа на случайно разпределение на преписките и делата, чрез въведения програмен продукт. Във всичките определени групи за разпределение са включени с равномерна натовареност и двамата работещи по щат прокурори - административния ръководител -районен прокурор и прокурора, като на всеки от тях е определена натовареност от 100%. От случайното разпределение на преписките и делата се изключват отсъстващите прокурори поради ползване на платен годишен отпуск, участия в семинари, обучения, отпуск за временна нетрудоспособност и др. Протокол от направеното разпределение се прилага към съответната преписка и досъдебно производство.

Като положителна практика следва да се отчете създадената добра организация по привеждането в изпълнение на влезлите в сила присъди. Същите се привеждат в изпълнение в 5- дневен срок от получаването им.

Прокурорите от РП - Плевен са наложили практика, при която в хода на разследването периодично разследващите полицаи докладват на наблюдаващия прокурор извършените процесуални действия и събраните въз основа на тях доказателства, така че същият е запознат с разследването и своевременно дава конкретни указания както за по - нататъшните процесуални действия, така и за отстраняване на възникнали проблеми.

При упражняване на дейността си прокурорите и съдебните служители получават методически помощ от ОП - Плевен.

Създаден е механизъм за проследяване наличието и работата по множество дела, образувани и висящи срещу едно и също лице. Към създадения нарочен регистър по това направление, наблюдаващите

прокурори отразяват писмено анализа си по отношение на взетите мерки за процесуална принуда.

Проблеми касаещи основни статистически показатели:

Показателят върнати от съда дела. Този показател наред с постановените оправдателни присъди е един от основните критерии за ефективността на прокурорската работа. Въпреки че в процентно съотношение спрямо внесените актове в съда, този показател е съвсем леко завишен с предходната година / Относителния дял на върнатите прокурорски актове от съда на прокуратурата е 2,4% от общо внесените през 2022 г. 1 214 бр. дела, а спрямо решенията през отчетния период 1354 бр. от съда дела е 2,1%. / считам, че анализът на тези дела сочи, за повторемост на причините наложили връщане на прокурорските актове.

Друг проблем с който се сблъсква РП-Плевен е факта на постоянното текучество на прокурори. На практика въпреки добре изглеждащия щат реално работещите прокурори бяха по-малко и недостатъчни с оглед обема на работа и натовареността.

Неотделяне на достатъчно внимание и ресурс за контрол върху издирвателните мероприятия от страна на ОД на МВР Плевен и Районните управления в областта по спрените дела с оглед тяхното възобновяване.

Продължителността на разследването по досъдебните производства.

Слабости се отчитат и в качеството на разследване от страна на разследващите полицаи, които следва да бъдат по извършването на процесуалните действия, така и при изготвяните от тях актове. Работата на прокурорите и разследващите органи е съвместна и следва всеки от тях да следи за недопускане на процесуални нарушения, които могат да доведат до връщане на делото от съда.

IV. НАБЕЛЯЗВАНЕ НА ЦЕЛИ ЗА РАЗВИТИЕТО НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА ПЛЕВЕН И МЕРКИ ЗА ТЯХНОТО ДОСТИГАНЕ.

В досегашната дейност на РП-Плевен са достигнати добри резултати от гледна точка на организацията и ефективността на тази прокурорска структура. Същите биха могли да послужат като основа, която да се надгражда, чрез предприемане на мерки за преодоляване на съществуващите проблеми, чрез усъвършенстване на въведените практики и доразвитието им за постигане на долупосочените цели:

1. Оптимизиране на организацията на административно деловодната дейност в РП-Плевен, чрез извършване на подробен анализ на организацията, дейността и натовареността на служителите, чрез разпределянето им в групи по направления на извършваните дейности.

2. Подобряване на организацията на прокурорската дейност, чрез:

- Анализ на натовареността на реално работещите прокурори на база на броя, обема и тежестта на наблюдаваните от всеки от тях преписки и

досъдебни производства, броя на участията им в съдебни заседания и ангажираността им с други дейности, с оглед преценката дали ли е необходимост за промяна на процента на натовареността им.

-Анализ на натовареността на прокурорите по надзори.

-Ясна регламентацията на функциите и задълженията на дежурния прокурор, чрез изготвянето на нови и систематизирани правила за осъществяване на дежурствата.

-Създаване на екипи от наблюдаващи прокурори, които да работят съвместно по дела с фактическа и правна сложност,

-Максимално натоварване и ползване на ресурса и капацитета на следователите, чрез възлагане на разследването на по-голям брой досъдебни производства.

-Осъществяване на постоянен контрол върху срочността на произнасяне на прокурорите от РП-Плевен, чрез проверка в регистъра и УИС за установяване наличието на забавяне и изискване на анализ за причините и вземане на мерки.

-Запазване на добрите колегиални отношения между прокурорите и съдебните служители, чрез осигуряване на атмосфера на равнопоставеност, справедливо разпределение на функциите и текущите задачи;

-Гарантиране еднаквото разпределение на натовареността на прокурорите при спазване принципа на случайния подбор за разпределение, чрез въведената програма. Следва да се продължи досегашната практика на равномерна натовареност на прокурорите по всички определени групи за разпределение от 100%;

-Подобряване срочността и работата по образуваните преписки и възлаганите проверки, като се дават конкретни и пълни указания на полицейските служители и се упражнява контрол за тяхното спазване;

-Наблюдаващите досъдебните производства прокурори да продължат да работят в тясна връзка и взаимодействие с разследващите полицаи за качеството и срочността на разследване. Приоритетно да се разследват досъдебните производства водени срещу лица с две и повече неприключени производства, със задържани лица, както и досъдебни производства с особен обществен интерес и тези взети на специален надзор;

-Усъвършенстването на екипния принцип на работа между наблюдаващия прокурор, разследващия полицаи и служителите от оперативните служби, работещи по разкриване на престъпленията, с оглед постигане на максимална ефективност още от първоначалните и неотложни действия, за ръководна роля на прокурора при планирането на стратегията и тактиката на разследване, за реалното му участие чрез активното използване на законовата възможност за извършване на действия по разследването;

-Полагане на непрекъснати усилия за недопускане постановяване на оправдателни съдебни актове и връщане на дела от съда, както и за повишаване качеството на изготвяните прокурорски актове и съобразяването им със съществуващата съдебна практика;

-Анализиране на работата на разследващите полицаи от ОД на МВР Плевен и Районните управления в областта, с оглед индивидуалната натовареност и качеството ѝ, както и вземане на съответни организационни мерки за повишаване на ефективността им;

-В дейността си прокурорите да продължат да се ръководят от принципите на законност, прозрачност, честност и откритост;

-Да се организират работни срещи с ръководството на ОД на МВР Плевен и Районните управления в областта за своевременно разрешаване на проблемите, възникващи от съвместната работа и по конкретни досъдебни производства;

-Провеждане на работни срещи със съдиите от РС – Плевен; РС-Кнежа; РС- Червен бряг; РС- Никопол и РС-Левски в случаите на възникнала противоречива съдебна практика както и проблеми в организацията;

-Максимално използване на капацитета на следователите в Окръжния следствен отдел при ОП - Плевен посредством увеличаване броя на възложените им за разследване досъдебни производства с фактическа и правна сложност на основание чл. 194 ал.1 т.4 от НПК;

-Повишаване на професионалните знания и квалификацията на прокурорите и съдебните служители както чрез самообучение, така и чрез участия в провеждани вътрешноведомствени и други обучителни мероприятия и семинари, утвърждаване на принципа на взаимозаменяемост при работа на съдебните служители и повишаване на уменията им за работа с компютърната техника и програмния софтуер;

-Оптимизиране използването на Ведомствения информационен сайт на Прокуратурата от прокурорите и служителите и поддържащите се в него електронни регистри на лица с неприключени наказателни производства, за срочността на разследването, за лица с мярка за неотклонение „задържане под стража“, „домашен арест“ и пр.;

-Спазване на Правилата за медийна комуникация в системата на Прокуратурата на Република България, утвърдени от Главния прокурор с оглед повишаване доверието на обществото в дейността на РП – Плевен и териториалните отделения, като част от съдебната власт, с осигуряване възможност за информираността му както за възникналите проблеми и трудности, така и за конкретно постигнати положителни резултати, като същевременно се гарантира защитата на личните права и данни на гражданите, на класифицираната информация и тайната на разследването;

-Полагане на усилия за оптимизиране работата на РП – Плевен и териториалните отделения, с използване и модернизирани на техническите възможности на наличната компютърна техника и софтуер;

-Повишаване възискателността към прокуратури във връзка с правомощията им по осъществяване на контрол на сроковете за извършване на проверки по чл.145, ал.1, т.2 и 3 от ЗСВ и на сроковете по НПК: чрез определяне на служител от Районна прокуратура Плевен, който ежеседмично да докладва на съответния административен ръководител, както за всяка преписка или досъдебно производство, чийто срок за произнасяне изтича през следващата седмица.

-Мотивиране на прокурорите в РП – Плевен и териториалните отделения да инициират ежеседмични работни срещи, на които да бъдат обсъждани конкретни проблеми, както от административно - ръководната дейност, така и по спорни моменти от прилагане на закона;

-Засилване на личната мотивация и инициативност на прокурорите в Районна прокуратура - Плевен за поддържане на висока професионална компетентност, чрез създаването на възможности всеки от тях да участва в тази част от прокурорската дейност, в която се чувства най-добре подготвен;

-Провеждане на семинари с актуална тематика и практическа насоченост на местно ниво с участието на представители на МВР и контролните органи;

-Активизиране на превантивната прокурорска дейност за ограничаване на престъпността сред младежите чрез провеждане на лекции в учебните заведения и участие във форуми, организирани от различни специализирани служби и неправителствени организации да бъде насърчавано и поощрявано желанието на колеги да участват в срещи с превантивна насоченост и повишаване правната култура на гражданите;

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,
Изложеното в концепцията ми очертава само най-общо насоките на работа в Районна прокуратура - гр.Плевен. Ако бъде избран за Административен ръководителят първостепенна важност за мен ще бъде стремежът ми към създаване на сплотен екип, на колегиални и етични отношения между членовете му. Ще наложя принципа “пръв сред равни“, с оглед затвърждаване фигурата на районния прокурор като лидер, ползващ се с подкрепата, уважението и доверието на своите колеги и на служителите.

Ще бъда гарант и ще отстоявам активно запазването на независимостта на колегите си, като се противопоставям на всички опити за намеса и влияние върху тях и ги подкрепям безусловно в усилията им за запазване на свободата и независимото им вътрешно убеждение при изпълняване на функциите им.

Имам вярата, не само в моите, но и на колегите си в професионални качества, които да доведат до по-високо ниво на работа, а оттам и на по-високо доверие на обществото в прокуратурата като институция, защитаваща законните права и интереси на всеки член на обществото.

Съзнавайки отговорността на позицията, за която кандидатствам, воден от увереността в собствените си умения, амбиция и желание за утвърждаване авторитета на институцията, ще положя максимални усилия, наред с колегите си да запазим добрите постижения на Районна прокуратура гр. Плевен и да ги надградим.

ДАТА:10.08.2023г.

С УВАЖЕНИЕ:

/ Владимир Пламенов Радоев /